



BMD-4M空降战车编队驶过红场。

阅兵式上的军校学员。

俄罗斯举行胜利日阅兵

俄罗斯9日在莫斯科红场举行阅兵式，纪念卫国战争胜利77周年。俄罗斯总统普京在阅兵式上发表讲话，表示在祖国命运面临抉择之时，保护祖国永远是神圣的。

阅兵式于当地时间上午10时（北京时间15时）开始。俄军仪仗队护卫着俄罗斯国旗和胜利旗帜在《神圣的战争》乐曲伴奏下走进红场。俄国防部长绍伊古乘车绕红场行进一周，并向受阅官兵祝贺胜利日。

普京在阅兵式上发表讲话说，1945年5月9日被永远载入史册，我们为英勇的胜利者感到骄傲，我们的职责是铭记他们的教诲，保持警觉并尽力确保世界大战不会重演。

普京说，去年12月俄方提议签署安全保障条约，呼吁西方诚恳对话寻找理智妥协的解决方案并将彼此利益纳入考量，但是北约国家不愿倾听，实际上别有所图。俄罗斯先发制人回击了“侵略”，这是俄方不得不做出的决定，也是俄罗斯作为强大的主权独立国家及时

做出的唯一正确决定。

据报道，当天共有1.1万名军人、33个徒步方阵、131件现代化武器和军事技术装备参加阅兵，其中包括T-90M“突破”主战坦克、T-14“阿玛塔”主战坦克、“库尔干人”步兵战车、“伊斯坎德尔”导弹、“旋风-G”型多管火箭炮系统。此外，S-400、“山毛榉-M3”“道尔-M2”防空导弹、“亚尔斯”导弹、“天王星-9”战斗机机器人也都在阅兵中亮相。

当天，纪念卫国战争胜利77周年阅兵式在俄罗斯28个城市举行。

1945年5月8日当地时间午夜，法西斯德国在柏林郊区的卡尔斯霍斯特正式签署无条件投降书。



S-400防空导弹系统编队驶过红场。

降书。此时，地处柏林以东的苏联已是5月9日凌晨。苏联将5月9日定为“卫国战争胜利日”。苏联解体后，独联体国家沿袭了这一传统。现在，“卫国战争胜利日”是俄罗斯最隆重的节日之一。（新华社）

记者晚宴成新冠病毒“超级传播事件”

今年的白宫记者协会年度晚宴被证明是又一场新冠病毒“超级传播事件”。连日来，不断有与会人员新冠病毒检测结果呈阳性，包括美国国务卿安东尼·布林肯和多家主流媒体人士。

白宫记者协会年度晚宴是美国首都华盛顿的社交盛会，备受政界、商界、传媒界、娱乐界名流青睐。今年晚宴4月30日举行，总统约瑟夫·拜登偕妻子吉尔出席。

晚宴过后，布林肯等一众与会人员相继报告新冠病毒检测结果呈阳性。著名脱口秀主持人特雷弗·诺亚在席上的插科打诨竟然一语成谶。

面对两千多名宾客，诺亚在讲台上笑言，这场晚宴将成为“最无与伦比的超级传播事件”，而在在场的政界和媒体人士“花了两年时间告诉所有人戴口罩和避免大规模室内集会的重要性”。

《纽约时报》报道，美国哥伦比

亚广播公司董事长兼首席执行官乔治·奇克斯5月5日确诊染疫。晚宴上，他就坐在拜登夫妇中间，三人都没有戴口罩。

晚宴主办方要求宾客入场前出示新冠疫苗接种证明及新冠病毒检测阴性证明。报道说，奇克斯出席晚宴前确已完成疫苗全程接种并打过加强针，且新冠病毒检测结果为阴性。

按照白宫新闻秘书珍·普萨基在事后说明，拜登5月2日接受新冠病毒检测，结果阴性。尚不清楚拜登此后是否又接受检测，白宫未发布相关消息。

吉尔目前在中东欧访问，是否接受新冠病毒检测及结果不得而知。

在白宫记者协会晚宴之前，华盛顿另一场高端社交活动、即4月2日的格里迪隆俱乐部年度晚宴已经构成新冠病毒“超级传播事件”。参加晚宴人员中，逾70人新

冠病毒检测结果呈阳性，包括司法部长、商务部长、农业部长、众议院情报委员会主席、纽约市长等美国政界要人。

《国会山》日报8日报道，白宫记者协会年度晚宴相关染疫人数仍在增加，虽然暂无确切数字，但凸显了新冠病毒仍持续威胁美国、全国范围内病例数据正在攀升的现实。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇本应作为嘉宾出席白宫记者协会年度晚宴，但他说，在评估其“个人风险”后，决定不出席此次活动。

美国疾病控制和预防中心指出，变异新冠病毒奥密克戎毒株亚型BA.2仍是目前美国国内主要流行毒株，但新亚型BA.2.12.1导致的感染病例正快速上升。疾控中心最新数据显示，美国累计新冠确诊病例已超过8167万例，累计死亡病例超过99.5万例。（新华社）

韩国单人户家庭酒精消费占比最高

韩国农村经济研究院8日发布的一份报告显示，去年韩国单人家庭购买酒精饮品的支出在家庭加工食品消费中占比达10.6%，比其他家庭高3.3个百分点。

韩国农村经济研究院分析2021年韩国统计局数据，得出上述结论。

新冠疫情之下，韩国对酒吧等人员聚集的营业场所采取防疫限制措施，居家小酌者和符合防疫规定的家庭聚会活动增多，家庭酒精饮品消费有所增加。据《韩国先驱报》报道，就去年含酒精饮品支出在家庭加工食品消费中占比而言，韩国二三十岁独居年轻人的这一比例达到15.6%，为各年龄段所有家庭中最高。另外，去年韩国家庭月度酒精消费额同比增加11.3%；在2010年至2021年间，家庭酒精消费年均增幅为7%。

在单人家庭的加工食品消费排序中，面包、零食和冷冻食品分列前三位，啤酒排名第四，烧酒排名第12。

报告还显示，面粉、大米、面包等细粮消费在韩国家庭加工食品消费中占比达20.6%。（新华社）

巴厘岛网红桥拍照男子坠落崖底生还

一名加拿大男子7日从印度尼西亚巴厘岛的一处“网红打卡地”坠至50米深的崖底，后被救援生还。警方推断这名男子在拍照时不慎坠落。

据《雅加达邮报》8日报道，35岁的萨德里·亚历山德罗·海德能获救，还要感谢当地人苏玛。

7日傍晚，苏玛路过巴厘岛西南的马莫苏卢班桥时，发现停在桥上的一辆摩托没有熄火，车主不在周围。苏玛觉得奇怪，四下寻找，最终发现坠落崖底的海德尔。

苏玛随即上报相关部门。当地警方、军方和搜救部门派出救援人员，在一些民众协助下展开救援。

印尼国家搜救局巴厘岛分部负责人格德·达马达介绍，海德能被发现时仍有意识，除左臂多处骨折、颈部受伤，身上还有多处擦伤。救援工作持续约一小时。

获救后，海德能被送往当地一家医院接受治疗。

警方推断，海德能在自拍时不慎从马莫苏卢班桥坠落。这座桥是当地拍摄日落的“网红打卡地”。（新华社）